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Protokół nr 24/2025 

z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych, Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej 

w Suwałkach, które odbyło się w dniu 16 grudnia 2025 r. w godz. od 15.45 do 16.30 

w Urzędzie Miejskim w Suwałkach 

 

 

Obecni członkowie Komisji Spraw Społecznych, Zdrowia i Bezpieczeństwa: 

1. Anna Ruszewska   – Przewodnicząca Komisji 

2. Jarosław Józef Kowalewski – Wiceprzewodniczący Komisji 

3. Wojciech Fałtynowicz 

4. Jacek Juszkiewicz 

5. Adam Ołowniuk 

6. Jarosław Schabieński 

7. Wioletta Wawrukiewicz 

 

W posiedzeniu udział wzięli: 

1. Roman Rynkowski  – Zastępca Prezydenta Miasta Suwałk 

2. Marcin Bonisławski   – Zastępca Prezydenta Miasta Suwałk 

3. Dorota Szczęsna   – Naczelnik Wydziału Spraw Społecznych i Zdrowia 

4. Radosław Wysocki  – Naczelnik Wydziału Geodezji i Gospodarki 

   Nieruchomościami 

 

– Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

 

Przewodnicząca Komisji Anna Ruszewska powitała zebranych i przypomniała, że porządek 

posiedzenia został przesłany Radnym w terminie wraz z materiałami komisyjnymi. Zapytała, 

czy Radni wnoszą uwagi do porządku posiedzenia. 

Radni nie wnieśli uwag i jednogłośnie przyjęli następujący porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie Protokołu nr 22/2025 z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych, Zdrowia i 

Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Suwałkach z dnia 18 listopada 2025 r. 

2. Przyjęcie Protokołu nr 23/2025 ze wspólnego posiedzenia Komisji Spraw Społecznych, 

Zdrowia i Bezpieczeństwa oraz Komisji Strategii, Gospodarki i Ochrony Środowiska Rady 

Miejskiej w Suwałkach z dnia 2 grudnia 2025 r. 

3. Informacja z konsultacji społecznych dotyczących projektu uchwały Rady Miejskiej w 

Suwałkach sprawie przyjęcia Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego Mieszkańców 

Suwałk do 2030 r. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Zdrowia 

Psychicznego Mieszkańców Suwałk do 2030 r. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LIX/780/2023 Rady Miejskiej 

w Suwałkach z dnia 26 lipca 2023 r. w sprawie przyjęcia programu działań zmierzających 

do poprawy warunków życia mieszkańców miasta Suwałki pn. „Suwalska Karta 

Mieszkańca”. 
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6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe 

wydzierżawienie na okres 30 lat części nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasta 

Suwałki na rzecz Podlaskiego Stowarzyszenia Terapeutów. 

7. Wolne wnioski.  

 

Ad 1. 

Przyjęcie Protokołu nr 22/2025 z posiedzenia Komisji Spraw Społecznych, Zdrowia i 

Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Suwałkach z dnia 18 listopada 2025 r. 

 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag, wobec czego Protokół nr 22/2025 z posiedzenia 

Komisji Spraw Społecznych, Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Suwałkach z dnia 

18 listopada 2025 r. został przyjęty. 

 

Ad 2. 

Przyjęcie Protokołu nr 23/2025 ze wspólnego posiedzenia Komisji Spraw Społecznych, 

Zdrowia i Bezpieczeństwa oraz Komisji Strategii, Gospodarki i Ochrony Środowiska Rady 

Miejskiej w Suwałkach z dnia 2 grudnia 2025 r. 

 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag, wobec czego Protokół nr 23/2025 z posiedzenia 

Komisji Spraw Społecznych, Zdrowia i Bezpieczeństwa Rady Miejskiej w Suwałkach z dnia 2 

grudnia 2025 r. został przyjęty. 

 

Ad 3. 

Informacja z konsultacji społecznych dotyczących projektu uchwały Rady Miejskiej w 

Suwałkach w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego Mieszkańców 

Suwałk do 2030 r. 

Informacja stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

 

Radna W. Wawrukiewicz zapytała, dlaczego program nie został skonsultowany z Zespołem 

ds. Zdrowia Publicznego. 

 

Naczelnik D. Szczęsna – odpowiedziała, że Prezydent powołał specjalny zespół, w skład 

którego wchodzili również przedstawiciele Zespołu ds. Zdrowia Publicznego. 

 

Zastępca Prezydenta R. Rynkowski powiedział, że Zespół, o którym wspomina radna, został 

powołany do opiniowania programów zdrowotnych, ustaw itp. Program Ochrony Zdrowia 

Psychicznego nie jest programem zdrowotnym, ale zebrane w nim zostały działania, które będą 

do 2030 roku realizowane przez instytucje. 

 

Radna W. Wawrukiewicz zwróciła uwagę na problem ze znalezieniem zatrudnienia przez 

osoby po zakończonym leczeniu psychiatrycznym. Być może pełnomocnik ds. osób z 

niepełnosprawnością mógłby być przewodnikiem dla takich osób. 

 

Naczelnik D. Szczęsna – rolą pełnomocnika do spraw osób niepełnosprawnych nie jest 

pośrednictwo między tymi osobami a zakładami pracy. Tym zajmuje się Powiatowy Urząd 
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Pracy, którego przedstawiciel był członkiem zespołu opracowującego Program Ochrony 

Zdrowia Psychicznego. 

 

Radna W. Wawrukiewicz zaproponowała, żeby na tablicach ogłoszeń w szpitalu 

psychiatrycznym zamieścić informacje o formach psychiatrycznej opieki, możliwej pomocy, 

m.in. w znalezieniu pracy, żeby Program Ochrony Zdrowia Psychicznego dotarł do ludzi, 

również tych niekorzystających z Internetu. 

 

Naczelnik D. Szczęsna odpowiedziała, że w mieście funkcjonuje Stowarzyszenie „Nadzieja”, 

które zajmuje się wsparciem dla osób po kryzysie psychicznym. 

 

Ad 4. 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony Zdrowia 

Psychicznego Mieszkańców Suwałk do 2030 r. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. 

 

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowania zaopiniowanie projektu uchwały. 

za pozytywną opinią głosowało – 7 radnych 

przeciw    – 0 

wstrzymało się od głosu  – 0 

 

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu Ochrony 

Zdrowia Psychicznego Mieszkańców Suwałk do 2030 r. Opinia stanowi załącznik nr 4 do 

protokołu. 

 

Ad 5. 

Zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LIX/780/2023 Rady Miejskiej 

w Suwałkach z dnia 26 lipca 2023 r. w sprawie przyjęcia programu działań zmierzających 

do poprawy warunków życia mieszkańców miasta Suwałki pn. „Suwalska Karta 

Mieszkańca”. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 5 do protokołu. 

 

Nie wniesiono uwag i pytań.  

 

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowania zaopiniowanie projektu uchwały. 

za pozytywną opinią głosowało – 7 radnych 

przeciw    – 0 

wstrzymało się od głosu  – 0 

 

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr LIX/780/2023 

Rady Miejskiej w Suwałkach z dnia 26 lipca 2023 r. w sprawie przyjęcia programu działań 

zmierzających do poprawy warunków życia mieszkańców miasta Suwałki pn. „Suwalska Karta 

Mieszkańca”. Opinia stanowi załącznik nr 6 do protokołu. 
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Ad 6. 

Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wyrażenia zgody na bezprzetargowe 

wydzierżawienie na okres 30 lat części nieruchomości stanowiącej własność Gminy 

Miasta Suwałki na rzecz Podlaskiego Stowarzyszenia Terapeutów. 

Projekt uchwały stanowi załącznik nr 7 do protokołu. 

 

Nie wniesiono uwag i pytań.  

 

Przewodnicząca Komisji poddała pod głosowania zaopiniowanie projektu uchwały. 

za pozytywną opinią głosowało – 7 radnych 

przeciw    – 0 

wstrzymało się od głosu  – 0 

 

Komisja zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na 

bezprzetargowe wydzierżawienie na okres 30 lat części nieruchomości stanowiącej własność 

Gminy Miasta Suwałki na rzecz Podlaskiego Stowarzyszenia Terapeutów. Opinia stanowi 

załącznik nr 8 do protokołu. 

 

Ad 7. 

Wolne wnioski. 

 

Przewodnicząca Komisji A. Ruszewska wspomniała, że w listopadzie Suwalski Klub 

Rodzica wystąpił z wnioskiem o dofinansowanie działań. Pan Prezydent zadeklarował, że 

środki na ten cel z każdym rokiem będą wzrastały. Radna podziękowała Prezydentowi za 

wywiązanie się z obietnicy. Podkreśliła, że istotne jest, by Kluby Rodzica funkcjonowały przez 

większość roku, jeśli nie całorocznie.  

 

Przewodnicząca Komisji Spraw Społecznych, Zdrowia i Bezpieczeństwa Anna Ruszewska 

podziękowała radnym i gościom za udział w posiedzeniu. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Przewodnicząca 

Komisji Spraw Społecznych, 

Zdrowia i Bezpieczeństwa 

Rady Miejskiej w Suwałkach 

 

Anna Ruszewska 

 

 

Protokół sporządziła: 

Agata Radziszewska 

Podinspektor  

Biuro Rady Miejskiej w Suwałkach 

 


